

(2024年4月12日)

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。为推动志愿服务事业高质量发展,经党中央、国务院同意,现就健全新时代志愿服务体系提出如下意见。

一、总体要求

健全新时代志愿服务体系,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持价值引领,坚持系统观念,坚持实践育人,坚持务实创新,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,健

全适应新时代要求、具有中国特色的志愿服务体系,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,凝聚广大人民群众以为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

主要目标是:到2035年,基本形成系统完备、科学规范、协同高效的志愿服务制度和工作体系,志愿队伍素质过硬、管理规范,服务领域不断扩展,服务能力显著提升,助力经济社会发展作用更加突出;阵地网络覆盖广泛、布局合理,制度保障更加有力;志愿服务国际合作交流深入发展;志愿服务社会参与率、活跃度大幅提高,全社会责任意识、奉献精神普遍增强,志愿服务成为社会主义文化强国的重要标志。(下转第3版)

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(静海区、河东区16版)

2024年4月23日 星期二 农历甲辰年三月十五

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27392号

全市党纪学习教育开局良好推进有序

开栏的话

在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。按照党中央部署和市委安排,党纪学习教育已在全市全面启动并有序推进。

为推动党纪学习教育走深走实,在全市营造学纪、知纪、明纪、守纪的良好氛围,本报今起开设“党纪学习教育”专栏,展现全市各级各部门开展学习教育的进展成效,激励全市广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,提升干事创业的效率,不断打开事业高质量发展新局面。

党纪学习教育

市委组织部以电视电话会议形式,召开各区各部门各单位负责同志培训会,就贯彻落实市委办公厅印发的《方案》进行辅导,对12项重点任务逐项解读,并提出明确要求。记者注意到,《方案》准确把握党纪学习教育的目标要求和重点,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)作为基本功、基础课,推动党员特别是党员领导干部学纪、知纪、明纪、守纪,始终做到忠诚干净担当。

为扎实有序推进全市党纪学习教育,市委党纪学习教育工作专班召开会议,研究部署重点任务,超前做好了典型案例收集整理、专题展览筹备、专题宣讲等一系列工作的详尽准备。

——制作案例汇编。市纪委监委按照党的六项纪律进行分类,筛选出30个反面典型案例,对照新修订的《条例》具体条款进行解释说明,既以案示警震慑,又阐释相应条款明纪律,为开展警示教育做好准备。

——筹备专题展览。市委宣传部分牵头,会同市委组织部、市纪委监委、市委党校、市档案馆成立筹备工作组,对党的百年纪律建设史特别是党的十八大以来习近平总书记对党的纪律建设提出的重要要求进行梳理,分为“开创与奠基”“探索与曲折”“恢复与发展”“新时代新征程”四部分,综合运用图文、实物、音视频等基本展陈方式,充分发挥专题展览的警示教育功能。

——策划专题宣讲。市委组织部会同市委党校把《条例》解读纳入2024年春季学期主体班次必修课程。市委党校组织专家、教师队伍,对党的纪律建设历史进行研究,做好纪律建设史宣讲教案准备工作。

各级党委(党组)高标准启动,坚持融入日常、抓在经常——按照市委统一部署,各区各部门各单位把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织,加强督促落实,切实做到两手抓两促进。

截至4月15日,16个区以区委党建工作领导小组会议

或区委常委会会议形式、197家市级部门和市属企事业单位以党委(党组)会议形式启动部署本地区本部门本单位党纪学习教育,结合工作实际认真研究制定工作计划或安排,细化重点任务、时间节点和责任分工。各基层党委指导所辖党支部采取“三会一课”、主题党日等方式确保党纪学习教育全覆盖。

其中,市委金融办、市委金融工委印发实施工作安排,明确了举办读书班、理论学习中心组学习、基层支部普遍学、3次专题研讨、《条例》解读专题培训等14项工作。滨海新区区委和各单位领导干部党纪学习教育专题读书班也于昨日开班,全区上下以个人自学、专题辅导、交流研讨等方式,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,逐章逐条学《条例》。武清区在全区组织开展“学党纪 促跃升”系列主题党日,用心学习、用心体会。

高质量开展党纪学习教育,必须注重融入日常、抓在经常,健全工作机制,落实责任链条。全市各级党委(党组)将党纪学习教育与落实本地区本部门本单位重点工作紧密结合,加强统筹协调,建立市委党纪学习教育工作专班,充分发挥行业系统指导作用,压实基层党委工作责任,确保党纪学习教育抓深抓实不走样。市委组织部对各区各部门各单位做好党纪学习教育各项工作加强政策研究和指导工作,坚决把党中央决策部署和市委工作要求落地落实。

同时,推动基层党委对所辖党支部开展全过程、全覆盖指导,党委派员参加支部各项重要活动,及时跟进了解支部工作进展情况,防止离题跑偏、花样翻新,确保党纪学习教育有序有效开展。

据市委党纪学习教育工作专班相关负责人介绍,我市将以举办读书班、强化培训轮训、开展警示教育、组织党员观看专题展览、加强宣传引导等方式,扎实推进党纪学习教育深入开展,确保把学习成果转化为推动高质量发展的实际行动。

全市广大党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,原原本本、认认真真学习《条例》内容,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,始终做到戒尺高悬、警钟长鸣,真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循,把我们的党建设得更加坚强有力。

天津市与中国电子签署深化战略合作协议

陈敏尔张工与曾毅李立功一行座谈并见证签约

本报讯(记者 于春涛 刘国栋)4月22日,天津市人民政府与中国电子信息产业集团有限公司签署深化战略合作协议。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与中国电子党组书记、董事长曾毅,党组副书记、总经理李立功一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎曾毅、李立功一行来津深化合作。陈敏尔、张工说,当前,我们深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,积极推进京津冀协同发展国家战略在津布局,加强科技创新和产业创新深度融合,加快科技成果转化和产业化,以信息化、智能化赋能产业转型升级,因地制宜发展新质生产力。中国电子以网信事业为核心主业,在计算产业、集成电路、网络安全等方面实力雄厚。中国电子加强与天津的合作,是落实习近平总书记关于加强区域发展战略对接、推进高水平科技自立自强重要要求的具体举措。希望中国电子持续深耕天津,加强信创、集成电路等战略性新兴产业全链条协作,推动产业成龙配套、成链成群。我们将持续优化营商环境,打造良好创新生态,不断丰富应用场景,为企业在津发展提供优质高效服务。

曾毅介绍了中国电子科技创新、转型发展情况。他表示,中国电子将始终胸怀“国之大事”、聚焦“国之所需”,发挥央企平台、产业、技术、人才优势,更好服务京津冀协同发展重大国家战略实施,加大在津业务布局,加快培育发展新质生产力,更好助力天津高质量发展,携手为中国式现代化和高水平科技自立自强作出新贡献。

根据协议,双方将在信创产业、先进计算、人工智能、数据要素、产业园区等方面深化合作。

中国电子有关负责同志,市领导连茂君、王力军、朱鹏,市政府秘书长和市有关部门、区负责同志参加。

天津海口两地海关合作

全国首票跨关区“保税租赁+保税展示交易”业务落地

本报讯(记者 马晓冬)日前,东疆综合保税区企业天津锦龙智慧钻井有限公司一座在海口进行保税展示的海工平台成功出售并离境,货值约5.46亿元。这是天津海关与海口海关合作办理的首票跨关区“保税租赁+保税展示交易”业务。

据了解,保税租赁是租赁企业和承租企业以综合保税区内保税货物为租赁标的物开展的进出口租赁业务。此前,该平台一直以这一形式在海口开展作业。根据规定,租期结束后,该平台应当复运至东疆综保区内并办结租赁监管手续。但由于平台体积庞大,移动成本高,企业希望在海口就地展示,与此同时寻找下一个承租人或买方,于是向东疆海关申请在海口开展保税展示业务。“我们的平台由展示地的海关监管,避免了运输带来的不便,节约了很大一部分物流成本。”天津锦龙智慧钻井有限公司采购经理朱丽莎表示。

去年年底,天津海关与海口海关签署《跨关区保税展示交易合作备忘录》,其中提出,保税展示期间标的物由区域海关委托展示地海关进行监管。“将保税展示与保税租赁政策叠加,可以解决企业租约结束暂时无买方而且难以退运的问题。”天津东疆海关新兴贸易监管科副科长田源说。

据统计,今年第一季度,天津海关特殊监管区域进出口总值达609.6亿元,同比增长5.1%。



日前,首届天津汉服文化月在天津商务职业学院拉开帷幕。校园内,一场古韵飘飘的汉服妆造游园活动吸引了众多青年学生参与。 本报记者 刘欣 摄

工业厂房更新成活力公寓 246套保租房圆新市民安居梦

本报讯(记者 陈琦)工业厂房升级为舒适性长租公寓,让科创人才有了温馨家园。昨日,记者获悉,位于西青区精武镇学府工业区的原众贺科技发展有限公司工业厂房车间经过更新改造、装饰装修,成为西青天开园人才公寓,预计5月份投入使用,将给各类人才提供246套保障性租赁住房,为优化区域营商环境提供有力支撑。

据了解,原众贺科技发展有限公司工业厂房位于天开西青园先导区内。为了满足天开西青园西青科创服务中心入驻企业相关人才的住房需求,2023年10月8日,由天开西青园组织相关单位建设平台公司,对这一工业厂房的第五、第六车间启动更新改造,建设保障性租赁住房,该项目被纳入2024年我市民生工程保障性租赁住房筹集重点任务。

历经半年的装修改造,截至目前,西青天开园人才公寓已完成竣工验收,正在移交运营单位。该公寓分为白领公寓和蓝领公寓,总建筑面积约16088平方米。其中,蓝领公寓三人间房型36间、四人间房型90间,每间公寓面积约

32—35平方米;白领公寓单人间房型114间、两室一厅的家庭房房型6间。

“此次工程总投资3887万元。建筑主体为地上10层、地下1层,建筑高度为49.2米,主要涉及装饰装修工程、机电安装工程、消防改造工程,结合实际要求对水、暖、电进行改造等。同步实施了户外景观改造工程,新做围墙、局部景观绿化、局部道路修缮、局部路灯调整、局部公寓入口景观墙设计、公寓院内停车位改造、新做化粪池、户外管网改造等改造面积约3000平方米。”该项目平台公司负责人刘物介绍。

据了解,公寓内部配备了干湿分离卫生间、小型开放式厨房、洗衣机等设施和设备,可以满足单身青年、年轻夫妇等不同人群拎包入住需求。同时,还设计了咖啡厅、健身房、书吧等共享空间,为入住者提供交友、健身等个性化服务。

(下转第2版)

世界读书日

品味书香 乐享阅读

世界读书日到来之际,我市众多市民走进各大书店,品味书香,享受阅读乐趣。

本报记者 孙立伟 摄

最是书香能致远

2版

本报讯(记者 徐丽)4月17日至19日,市人大常委会举办组成人员2024年度履职学习班。市人大常委会主任喻云林参加并作总结讲话。

喻云林指出,通过这次学习,大家对习近平总书记视察天津重要讲话精神有了更深刻的理解,对坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度有了更坚定的信心,进一步提高了履职能力和水平,为稳中求进推进人大工作高质量发展打下坚实基础。要养成终身学习的习惯,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习人民代表大会制度理论和宪法法律,联系实际广泛学习各方面知识,自觉运用法治思维和法治方式履行职权,努力成为人大工作的行家里手。要扛起服务大局的责任,按照市委部署要求,找准人大在推动高质量发展、推进中国式现代化中的定位和任务,紧紧围绕加快培育发展新质生产力、全面深化改革、推进“三新”“三量”等重点工作,依法行使好各项职权,助力“十项行动”。要强化履职尽责的担当,以强烈的事业心、责任感,积极融入立法监督等工作,确保市人大常委会依法履职更加到到位更具实效、职能作用充分发挥。要肩负践行民主的使命,密切与人大代表和人民群众的联系,大兴调查研究,更好倾听人民呼声,汇聚人民智慧,回应人民期待。(下转第2版)

喻云林参加

市人大常委会举办组成人员履职学习班